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Jste už velcí a připravujete se vzít svůj život do vlastních rukou. Plánujete si svoji budouc-

nost, učíte se získávat nejen znalosti, ale zejména zkušenosti s přijímáním a odmítáním různých 

nabídek, které vám předkládá život. Často na vás myslíme a pokoušíme se představit si, před jpřed jpřed jpřed ja-a-a-a-

kými problémy a úkoly budete vkými problémy a úkoly budete vkými problémy a úkoly budete vkými problémy a úkoly budete v    budoucnosti státbudoucnosti státbudoucnosti státbudoucnosti stát, co pro vás život připravuje.  

My, vaši staří prarodiče, jsme prožili dobu dvou totalit. Jako malé děti jsme se museli vyrov-

nat se strachem, provázejícím tu první, fašisticko-materialistickou totalitu. Ve vašem věku a poz-

ději jsme byli vystavování nejrůznějším tlakům, nástrahám a svodům té druhé, bolševicko-

materialistické totalitě. Neměli jsme možnost setkávat se a povídat si o našich problémech, zejmé-

na v období dospívání. Neměli jsme knihy, které by nám pomohly v náboženském vzdělávání, 

v přípravě na manželství apod. Ti, kteří byli schopni radit a pokoušeli se o to, byli brzo pozavírá-

ni. Za takových podmínek se formovala naše víra v Boží lásku, věrnost a milosrdenství. Ale právě 

to nám pomohlo poznávat sílu modlitby, potřebu čtení Bible a účasti na slavení Eucharistie. 

Na první pohled by se mohlo zdát, že vám už dnes nic takového nehrozí. Ale nemylte se. I I I I 

vás čeká neméně obtížnývás čeká neméně obtížnývás čeká neméně obtížnývás čeká neméně obtížný zápas s zápas s zápas s zápas s    ekonomickoekonomickoekonomickoekonomicko----matermatermatermaterialistickou totalitouialistickou totalitouialistickou totalitouialistickou totalitou.... Nečeká vás už, jak dou-

fáme, hrozba vězení, ale tím obtížnější se jeví konfrontace skonfrontace skonfrontace skonfrontace s    lákavými  nabídkamilákavými  nabídkamilákavými  nabídkamilákavými  nabídkami té pseudokult té pseudokult té pseudokult té pseudokultu-u-u-u-

ryryryry,,,, která vás obklopuje která vás obklopuje která vás obklopuje která vás obklopuje a která hrozí přivést vás k izolaci od toho nejvlastnějšího zdroje Života, a 

tedy do vězení ve vlastním sobectví, v prázdnu.  

Když jste ještě byli malí, vás rodiče a kmotrové přinesli do kostela ke křtu. Zde se za vás od-

řekli Zlého, vyznali víru Církve a slíbili, že vás budou vést tak, abyste žili život křesťana, tedy 

toho, kdo se rozhodl následovat Pána Ježíše Krista. Bůh vám ve křtu daroval něco za svého 

vlastního života, pozvedl vás z obyčejného lidského života na svou úroveň. Umožnil vám stále 

přijímat jeho dary, zejména svátosti, a tak v sobě ten darovaný Boží život rozvíjet.  

Ve křtu jste dostali jako dar víruvíruvíruvíru a byli jste zaliti Boží láskouBoží láskouBoží láskouBoží láskou. Dostali jste ještě mnoho dal-

ších takových darů. Ale přijali jste je vůbecpřijali jste je vůbecpřijali jste je vůbecpřijali jste je vůbec? Nejste jako ten mladík, kterému jeho otec ke dvacá-

tým narozeninám koupil sportovní auto, zaplatil autoškolu, ale on klíčky od auta pověsil na hře-

bík a neustále naříkal, že musí chodit pěšky? Jde o to, abyste si znova uvědomili, co všechno jste 

ve křtu dostali jako Boží nabídku, abyste to skutečně přijali do svého života.  

Svatý Pavel píše: „Vy všichni, kteří jste byli pokřtěni v Krista, také jste Krista oblékli (Ga 

3,27)“, patříte ke Kristu navěky (říká se v křestním obřadu). Vy jako děti jste o tom nic nevěděly, 

ale postupně jste se dozvídaly od rodičů a potom v kostele o něm a o jeho Otci – Tvůrci celého svě-

ta i vašeho života. Teď ale stojíte na prahu svého dospělého životastojíte na prahu svého dospělého životastojíte na prahu svého dospělého životastojíte na prahu svého dospělého života. Mnoho z toho, co jste přijali 

jako děti, teď mmmmůůůůžete přijmout nebo odmítnout na základě svého vlastního rozhodnutížete přijmout nebo odmítnout na základě svého vlastního rozhodnutížete přijmout nebo odmítnout na základě svého vlastního rozhodnutížete přijmout nebo odmítnout na základě svého vlastního rozhodnutí.  



Už zde ve křtu byl váš život spojen tak těsně se životem Pána Ježíše, že i pro vás platí to, co 

o sobě píše svatý Pavel: „Nežiji už já, ale žije ve mně Kristus. A život, který zde nyní žiji, žiji ve 

víře v Syna Božího, který si mne zamiloval a vydal sebe samého za mne“ (Ga 2:20).  

Ale žije ve vás opravdu Kristus? Nebo jen tak živoří ze dne na den? NecítíteNecítíteNecítíteNecítíte potřebu leccos  potřebu leccos  potřebu leccos  potřebu leccos 

si vsi vsi vsi v    této oblasti promyslet, prohovořit se stejně starými kamarádytéto oblasti promyslet, prohovořit se stejně starými kamarádytéto oblasti promyslet, prohovořit se stejně starými kamarádytéto oblasti promyslet, prohovořit se stejně starými kamarády? Nyní, vvvv    rámci přípravy na birámci přípravy na birámci přípravy na birámci přípravy na biř-ř-ř-ř-

mování se vám mování se vám mování se vám mování se vám tato možnost nabízítato možnost nabízítato možnost nabízítato možnost nabízí. Leccos z toho vám později může pomoci hledat odpověď na 

otázky, které vám bude klást život v rodině, v zaměstnání i ve společnosti vůbec.   

Jsme si vědomi toho, že vám nabízená příprava na biřmování připadá časově velice náročná. 

Ano, je to jako kdybyste si zapsali dvousemestrovou přednášku s cvičením. Ale máte zde výhodu, 

že zkouška se koná až v praktickém životě a zápočet se dává za prezenci.  

Možná, že vám nic neříká název akce: Příprava na biřmování. Jistě, ten název nese jen veli-

ce chudou informaci. Účelem těchto nabízených setkání je umožnit zájemcům znovu si od základu 

promyslet,promyslet,promyslet,promyslet, co toco toco toco to znamená žít jako křesťan znamená žít jako křesťan znamená žít jako křesťan znamená žít jako křesťan, tedy co znamená pro můj všední život, že ve mně žije ve mně žije ve mně žije ve mně žije 

Kristus Kristus Kristus Kristus a že tento život podstatně čerpá z víry, že Bůh mě miluje takBůh mě miluje takBůh mě miluje takBůh mě miluje takoooového, jaký jsemvého, jaký jsemvého, jaký jsemvého, jaký jsem. 

Možná si myslíte, že si v dalším životě vystačíte s tím, co jste se naučili jako děti v hodinách 

náboženství a jako doplněk si občas poslechnete nedělní kázání pana faráře. Věřte, že to vám sta-

čit nebude. Stejně jako základy přírodovědy ze základní školy nedávají postačující vědomosti pro 

studium medicíny, tak ani znalosti z hodin náboženství nebudou stačit k tomu, abyste vstoupili 

do dialogu s požadavky a nabídkami, které vám život připraví. 

Možná si myslíte, že teď máte příliš mnoho povinností a že počkáte až na příštěpočkáte až na příštěpočkáte až na příštěpočkáte až na příště. Sami při-

tom víte, že žádné „více času žádné „více času žádné „více času žádné „více času příště“příště“příště“příště“ neexistuje neexistuje neexistuje neexistuje a že jde jen o to, čas, který máte, dobře rozdělit. 

Radíme vám, zapište si do příštího školního roku předmět „Příprava na biřmování“. Zažijete 

při něm mnoho krásných chvil v prima společnosti. Předmět se neuzavírá zkouškou, ale přijetím 

darů Božího Ducha, které vám pomohou žít tak, abyste nesli dobré ovoce, jak píše sv. Pavel: 

„Ovoce Božího Ducha však je láska, radost, pokoj, trpělivost, laskavost, dobrota, věláska, radost, pokoj, trpělivost, laskavost, dobrota, věláska, radost, pokoj, trpělivost, laskavost, dobrota, věláska, radost, pokoj, trpělivost, laskavost, dobrota, věrrrrnost,nost,nost,nost,    tichost tichost tichost tichost 

a sebeovládánía sebeovládánía sebeovládánía sebeovládání“ (Ga 5,22). 

My staří, kteří máme už většinu svého života za sebou, vás tady chceme ujistit, že čas, věno-

vaný této přípravě se vám mnohonásobně vrátí při řešení nejrůznějších životních problémů a po-

může vám nedostat se do situací, v nichž člověk buď propadá zoufalství, nebo začne žít bez ohle-

du na hlas svého svědomí, jak to můžete vidět často kolem sebe. 

V modlitbě vám vyprošujeme Boží požehnání pro celý váš život,  

vaši babička a dědeček.  


